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MINISTERIO DA AERONXUTICA
CENTRO TECNICO DE AERONXUTICA
INSTITUTO TECNOLOGIGO DE ALERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSZAO -1971

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUGOES

1. A duragao da prova & de 4 horas.

2. A prova de Matematica consta de 25 questoes de Multipla Escolha.

3.
4.

11.

12,

13,

14.
15.

S6 ha uma resposta certa em cada questao.

NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DOVIDA, ASSI -
NALE A RESPOSTA QUE LHE PARLECER MAIS CORRETA.

Questoes nao respondidas ocasionam rejeigao do cartao pelo compu
tador, podendo prejudicar o candidato.

Nao escreva no caderno de questoes.

Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspon-
dente a cada questao, na folha de respostas.

Verificando algum engano nas respostas podera corrigi-llo usando
borracha.

Observe cuidadosamente o numero das questoes ao respondé-las.

0 agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera
considerado na corregao da prova. .

Nao sera permitido o uso de tabelas, ragua de calculo, apontamen
tos, formularios e outros papéis a nao ser os fornecidos pelo /
fiscal.

0 caderno de questoes contéem 6 paginas numeradas de 2 a 7 .

No caderno de questoes N.d.r.a. significa nenhuma dessas respos-
tas anteriores.

log m significa logaritmo de m na base e.

Lidas estas instrugoes aguarde a ordem do fiscal para o inicio

do exame.
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1.

Qual o resto da divisao por 3 do determinante
4 1 3 - 6
(3-4) (6-1) (- 3-5) (9+6)
5 1 2 3
4 1 2 5
X) 0 ; B) 3 ; c) 7 ; D) 1 ; E) N.d.r.a.
Sejam a e B dois planos nao paralelos interceptados ortogonal-

mente pelo plano y. Sejam ainda r, s e t respectivamente as in-

¢cersecgoes de a e B, a e y e B e Y: Qual das afirmagoes abaixo

&€ sempre correta.
A) r, s e t formam oito triedros triretangulos,
B) Existe um ponto P de r tal que, qualquer reta d e Yy que pas~

se por P e ortogonal a r ,
C) r pode nao interceptar y
D) t e perpendicular a a

E) Nenhuma dessas afirmacoes e correta.

0 produto dos termos da seguinte P. G.

- /gﬁ s 335= 3 3 $eesy — B 3 e

ay 325, By 3%2 ¢y s5.37; by 3% E) N.d.r.a.

e

Se f & uma fungao real de variavel real dada por f(x) = xz, en-
tao
E)(x2 + yz) e igual a :

A) £ (f(x)) + £ (y) + 2f(x) £(y) para todo x e ¥y

B) £ (xf) + 2f (f(x)) + f (x) £ (y) para todo x e ¥y
c) £ (xz) + f (yz) + £ (x) £(y) para todo x e y

D) f (x) + £ (f (y)) + 2f(x) £ (y) para todo x e ¥y
E) £ (f(x)) + Zf(yz) + 2f(x) £(y) para todo x e ¥y
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Uma solugao da equagao

5
24 x° - 4 x% + 49 x3 - 2 x>+ x-29=0 &

2
A) X = 3 ’ B) x = %l H C) x = % 3 D) x = % : E) N.d.r.a.

Seja a desigualdade
2(log x)2 - log x > 6.

inando-se as solugoes desta desigualdade obtemos :

Determ
-3/2 g x5 e2

A) 0 < x < % e x > 102 ; B) O <x<e

c) 0 <x<e ex <103 D) £ < X <1 e x>e ; E) N.d.7r.a.

centro 0 e um ponto Cc da

diametro AB,
intersecgao

Dada um circunferencia de
achar o lugar geométrico dos pontos

circunferencia,
sando pelo pe da per ~

do raio 0C a paralela ao diametro AB e pas

pendicular a AC tirada por 0 .

; B) uma circunfereéncia de

ferencia de raio R/2 e ori-
0OA; E) N.d.r.a.

A) um segmento de reta paralela a AB
e origem 0; C) uma circun

raio 2K
3
e de semi-eixo maior

gem 0; D) uma elips

Consideremos a equagao {1og(sen x)}2 - log(sen x)- 6 = 0

a(s) solugao (es) da equagao acima e dada por :

A) x = arc sen(ez) e x = arc sen(3); B) x = arc sen (%) e x =

= arc sen (%) ; C) x = arc tg(ez) e x = arc cos(3) ;

D) x = arc sen (17) ; E) N.d.r.a.
e

Uma progressao geomatrica de 3 termos positivos cuja soma en ,
tem seu segundo termo igual a 1. Que valores deve assumir m, pa-

ra que o problema tenha solugao.

A) 0 <m<1 ; B) 1l<m<3 ; C)m?>3 3

D) 1 < m

A

2 ..; E) N.d.r.a.
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10. Dada a equagao log (cos x) = tg x ,

as solugoes desta equagao em x satisfazem a relagao @

A) %1 < x < 2m ; B) 0 < x < % ; €C) 0 <x <

D)*-% < x < E) N.d.r.a.

r.
2 ?

11. Dado um cone reto de geratriz g e altura h, calcular a que dig
tancia do vertice deveremos passar um plano paralelo a base, a
fim de que a secgao obtida seja equivalente a area lateral do

tronco formado.

: W[z 2

a) \/ g(g - h) ; B) \//;;g - g”= h" )
1 }

c) \//;2 - \/ 32 -n? ;D) \/ n%- g \/ gz-hz

12. O sistema de desigualdades

1

; E) N.d.r.a.

e a>0,b >0, b # a.

2 %2 - bx + (2b - a) < O

Tem solugao para

A) x < :% eb>a; B) x> 2 e b < a .

C) 0D <x <1l ebd>

»w

a; D) x > -;-'2 e a > 2b ; E)N.d.r.a.

13. A seguinte soma log % + log % +...+ log -
n

_ 2
com n natural, e igual a

3
A) 1log 2t 1n . 2 1
> 3 B) (n + n%) 1log 5> 3 C) - n(n + 1) 2log 2

N
-

: E) N.d.r.a.
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1Av Qual o vento da divieao por x = a, do polinémlo

1 X K2 x’
| " “2 uJ
1 b h2 b
1 o 0 c3

¢y 5 3 D) O L) N.d.r.a.

')

A) 2x3 + ey W) ﬁxz + 7

2 4 x + 1 pelo polinomio Q(x)

+ X
- x + 1., 0 poli-

15, Dividindo o polinomlo P(x) = x

obtemon o quoclente 8(x) = 1 + x e © resto R(x)

nomio Q(x) matinfax

A) Q(2) =0 ; DB) Q(3) =0 C)Q(0)+0;D)Q(1)f 0

l':) N-(.l-rnﬂ-

3 100 s

16, Seja P(x) = a_ + a,X + a,x” + agx +oo0* 8,00% , onde a,,0"
100 . )
um polinomio devisivel por (x + 9) . Nestas condigoes temos :

100 99 ¢
- 50 x99 x9°0 5 B ay =g rogT i 4 TTTIgT

A) n2 ] T T
2
100 ! 9° .
D) 02 Ll 2 ' 98 !“ » L) N.d-l‘.n.

17. Determinando-se a condigao sobre t para que a equagao
4% - (logt + 3) 2% - logt =0

admita duas raizes reais e distintas, obtemos :

-3 -
A) e " <t <1 ; B)t>0; C) e Lee <

D) 3 <t <e” ; E) N.d.r.a.

7 e
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18. Qual & o men
. or valor de x que verifica a equagao tgx + 3cotgX 4

Cc) Para nenhum valor

A) x = w/4 ; B) para todo x € (0, n/2) ;
n-o’ t 1,12,-...;

de x ; D) para todo valor de x # n m/2 onde

E) Apenas para x no 3?9 quadrante.

19. Dispomos de seis cores diferentes .

Cada face de um cubo gsera pintada com uma co
De quantas mane

ra & considerada ijdenti-

r diferente, de for-
s seis cores sejam utilizadas. iras dife-
se uma manei
ser obtida a partir desta porT rota -

ma que a
rentes isto pode ser feito,

ca a outra, desde que possa

gao do cubo ?

A) 30 ; B) 12 ; c) 36 ; p) 18 3 E) N.d.r.a.

X . ] .
€08 X . cos > z verificada para @

20. A igualdade >

A) Para qualquer valor de x
B) Para qualquer valor de X # n % onde n = 0, * 1, + 2 ...
c) Para x ?> 2 arc cos(-lafé— ; D) Para nenhum valor de x .

E) Para x = 2 arc cos ( cos 60 - cos 30 ).

{sen (cos x)} {cos (cos x)} = 1 & satisfeita para

21. A equagao

A) x = /& 3

C) nenhum valor de x ; ﬁ) todos os valores de x

E) todos os valores de x pertencentes ao 39 quadrante
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22. Cortando-se um determinado prisma triangular, reto, por um plano
o da base ABC observamos

o que forma um angulo de 459 com o plan
dista 7 cm

que a reta r, intersecgso de o com o plano da base,

de A, 5 cm de B e 2 cm de C.
Se a area da base for 21 cm , © volume do tronco de prisma com ~

preendido entre a base ABC e o© plano « sera :

3
A) 105 em> ; B) 294 cm® ; C) 98 en 3 py 98\[2 em”

98 3

c ®
vz

E)

23. Seja n um niumero inteiro n > 1 e X € (0, n/2) >
Qual afirmagao abaixo z sempre verdadeira ?

n —
A) (1 - sen x)® > 1 - n sen X 3 B) (1 - sen x) 2 1 n sen X
n "
para apenas n par ; c) (1 - sen x) <1 -m senx 3
p) ( 1 - sen x)® <1 - n cos X ; E) N.d.r.a.
24. Seja X & (o, n/2).
Qual afirmagao abaixo &z verdadeira ?
sen X cos X . sen x ., €oS X 7 2
A) os x * Sen x <1 B) cos X sen X —
) sen x , €08 X , g ; D) sen x | €O0S X _
cos X sen X ~ cos X sen X

E) N.d.r.a.

que um plano pode ser dividi-

r numero de partes em
.usar indugao finita).

25, Qual & o maio
do por n linhas retas ? (Sugestao:

el s Bamsen; o2 on E

E) N.d.r.a.

.
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